

欧亚经济峰会呼吁世界各国携手解决全球性问题

新华社伊斯坦布尔2月21日电(记者 王峰 许林贵)第27届欧亚经济峰会21日在土耳其伊斯坦布尔开幕,与会各方呼吁携手寻求地区冲突、气候变化、能源短缺等问题的解决方案。峰会特别设置“共建‘一带一路’迎来第11个年头”主题论坛。

土耳其总统埃尔多安向此次活动发来贺词,指出冲突和战争可能导致全球经济衰退,各国需共同面对和解决。

土耳其知名智库马尔马拉基金会主席苏威尔在开幕式上说,世界正在经历地区冲突、气候变化与经济发展停滞不前等严峻挑战,国际社会应当加强对话与合作。他还指出,共建“一带一路”倡议将为世界迈向和平、团结、合作的未来作出重要贡献。

本届欧亚经济峰会为期两天,由马尔马拉基金会主办,来自约40个国家的300多名政商学等各界人士参加。

这是2月21日在土耳其伊斯坦布尔拍摄的峰会现场。

新华社发(萨法尔·拉贾博夫 摄)



以色列议会通过有关巴勒斯坦国的立场

新华社耶路撒冷2月21日电(记者 吕迎旭 张天朗)以色列议会21日发表声明说,以议会当天表决通过反对与巴勒斯坦人达成永久解决方案的“国际指令”、反对单方面承认巴勒斯坦国的立场。

以议会当天以99票赞成、9票反对的投票结果通过这一立场。声明说,以色列拒绝关于与巴勒斯坦人达成永久解决方案的“国际指令”,巴以问题的解决只能通过双方不设前提条件的直接谈判实现。以色列将继续反对单方面承认巴勒斯坦国。在去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列后承认巴勒斯坦国,将是对“恐怖主义前所未有的巨大奖赏”,并将阻碍未来巴以问题的和平解决。

以色列总理内塔尼亚胡对反对党议员投赞成票表示感谢。阿拉伯裔议员艾曼·奥达在议会辩论中说,巴勒斯坦人民应该享有建立自己国家的自决权。

巴勒斯坦外交部当天发表声明说,这是以色列坚持挑战国际社会的行为,巴勒斯坦国在联合国的正式会员国资格并得到各国承认不需要以色列政府批准。巴外交部要求以政府根据国际法承认巴勒斯坦国,落实“两国方案”,并确保未来谈判取得成功。

据美国和以色列媒体日前报道,美国政府正推动通过以色列同沙特阿拉伯关系正常化,换取以色列承认巴勒斯坦国。美国国务卿布林肯17日在慕尼黑安全会议上说,鉴于阿拉伯国家愿意与以色列实现关系正常化,未来几个月以色列将有一个融入中东的“绝佳机会”。以色列总理办公室18日发表声明说,以色列拒绝有关巴以问题解决方案的“国际指令”,继续反对单方面承认巴勒斯坦国。

约旦再次向加沙空投援助物资

【新华社微特稿】约旦空军21日向巴勒斯坦加沙地带北部空投一批援助物资。这是新一轮巴以冲突爆发以来约旦向加沙的第12次空投。

约旦媒体援引军方消息人士的话报道,约旦空军一架运输机向约旦设在加沙的一所野战医院空投了物资,以帮助该医院继续向民众提供必要医疗服务。

约旦国王阿卜杜拉二世本月早些时候乘坐军用运输机,参与了一次约旦空军对加沙的空投行动。

21日的空投由约旦和英国合作进行。英国外交部当天说,这批物资由英国资助,共计4吨,包括药品、燃料和食品。英国外交大臣戴维·卡梅伦说,加沙人道局势非常严重,英方呼吁加沙“立即实现人道主义临时停火,从而让更多援助尽快进入加沙、被扣人员回家”。

联合国安全理事会20日就加沙地带立即实现人道停火的决议草案举行表决。因美国行使否决权,草案未能通过。英国在表决中投弃权票。

加沙方面20日说,加沙地带饥荒正在加剧,中部和北部有70多万巴勒斯坦人面临饥饿致死的危险。世界粮食计划署同一天说,已暂停向加沙地带北部地区运送食品,因为该地区的混乱局势日益加剧。另一项联合国研究警告说,加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。

惠晓霜

中企将在土耳其建设大型储能项目

新华社安卡拉2月21日电(记者 王腾飞)哈尔滨电气国际工程有限责任公司(哈电国际)21日在土耳其首都安卡拉与当地企业签约,将在土耳其建设大型储能项目。

根据哈电国际与土耳其进步能源投资公司签署的合同,哈电国际将在土耳其泰基尔达省建设储能规模为1吉瓦时的大型储能项目。

该项目建成后有望成为土耳其规模最大的储能项目,同时也将是中资企业在土耳其建设的规模最大的新能源项目。

据了解,土耳其致力于在2053年实现零排放的目标,该储能项目预计于2027年进入验收阶段,最终将交由土方运营,将助力土耳其实现零排放目标。

二十国集团外长会议在里约热内卢举行



这是2月21日在巴西里约热内卢举行的二十国集团外长会议会场中拍摄的旗帜。

二十国集团外长会议2月21日和22日在巴西里约热内卢举行。

新华社记者 王天聪 摄

张家界风光展在墨西哥城举办



2月20日,在墨西哥首都墨西哥城卡兰萨博物馆,参观者观赏张家界风光照片。

由墨西哥中国文化中心联合张家界市人民政府、墨西哥卡兰萨博物馆主办的张家界风光展20日在墨西哥城举办。活动现场展出的图片中,峰林峡谷、溶洞温泉、原始森林等自然风光美不胜收,土家花灯、演艺大戏、摆手舞等民间文艺活动引人入胜,吸引不少民众驻足观赏。

新华社记者 李梦馨 摄